

Codice comportamentale dello Sci Cai Edolo
Preambolo

Oggi più che mai, in una società sempre più frettolosa e superficiale, che guarda più all’apparenza e al successo che ai valori fondanti dei rapporti umani, il riferimento all’etica sportiva è un passo fondamentale.

In un momento in cui sono sempre più evidenti violenza, aggressività, prevaricazione, mancanza di rispetto, ricerca del successo ad ogni costo, anche adoperando sostanze proibite e dannose a rischio della propria salute e talvolta della vita, noi sentiamo fortemente il bisogno di riproporre i valori veri che sport, quello genuino, sa insegnare e veicolare.

Lo sport come noi lo intendiamo, può essere un esempio di comportamento, una grande scuola di vita per i tantissimi ragazzi che lo praticano e che possono imparare a trasmettere un modo costruttivo, coraggioso e sincero di affrontare le cose, contagiando anche chi sta loro accanto, come “portatori sani” di un modo “sportivamente corretto” di vivere i rapporti umani in questo terzo millennio. Questo è il nostro sogno, la nostra speranza e il motivo dei nostri sforzi, tesi a realizzare un settore giovanile dove il risultato sportivo non sia l’unico obiettivo. A questo fine riteniamo di adottare il seguente codice comportamentale come guida e ispirazione di comportamento per tutti quelli che, a vario titolo, partecipano a questo nostro “progetto sportivo”.  
Premessa
Il codice comportamentale dell’Associazione Sportiva Sci Cai Edolo, reca norme sostanziali e comportamentali che dovranno essere rispettate da tutti coloro che operano in seno all’Associazione nell’ambito delle rispettive competenze e in relazione alla posizione ricoperta.

Rispetto dell’ordinamento sportivo e politica societaria

L’Associazione deve operare nel pieno rispetto dell’ordinamento giuridico e sportivo vigente e uniformare le proprie azioni e comportamenti ai principi di lealtà, onestà, correttezza e trasparenza in ogni aspetto riferibile alla propria attività.

L’Associazione s’impegna ad adottare tutte le misure necessarie dirette a facilitare la conoscenza e l’applicazione di tutte le norme contenute nel presente Regolamento, prevedendo altresì l’irrogazione di sanzioni disciplinari nel caso di mancato rispetto delle stesse.

Il presente Regolamento sarà pubblicato sul sito internet dell’Associazione www.scicaiedolo.it; sarà inoltre soggetto a revisioni periodiche che verranno prontamente segnalate ai soci con apposita comunicazione.

Regole di comportamento

· Gli atleti, gli allenatori, i soci e tutti i collaboratori dello Sci Cai Edolo devono rappresentare un esempio di lealtà, di correttezza, di educazione e di rispetto reciproco.
· Gli atleti e i soci dello sci club, devono indossare la divisa sociale ed essere consapevoli che rappresentano la società, e di conseguenza devono comportarsi in modo corretto al fine di non screditare la stessa e impegnarsi sempre al massimo delle proprie capacità per difendere i colori della società.
· È richiesta a tutti la massima puntualità in ogni attività svolta dallo sci club.
· Gli atleti dello Sci Cai Edolo non sono dei piccoli professionisti dello sci ma sono delle persone che hanno bisogno di una guida che li aiuti a crescere dal punto di vista tecnico e umano: sarà questo l’obiettivo che gli allenatori s’impegneranno a perseguire nell’arco della stagione. 
· Gli atleti sono obbligatoriamente tenuti al rispetto, alla disciplina e all’obbedienza nei confronti degli allenatori, i quali, in caso d’inadempienze o di mancanze, possono direttamente e immediatamente adottare provvedimenti disciplinari di lieve entità (richiami, allontanamenti temporanei o esercizi specifici). Provvedimenti più gravi (espulsioni o sospensioni) sono di competenza del consiglio direttivo, sentito il parere degli allenatori interessati. 
· Durante gli allenamenti gli atleti non devono allontanarsi dalla zona di allenamento senza chiedere il permesso agli allenatori.
· Gli atleti, visti i principi di educazione e correttezza che contraddistinguono lo Sci Cai Edolo, devono evitare qualsiasi comportamento incivile e irrispettoso nei confronti dei compagni di squadra e degli utenti delle piste da sci. È d’obbligo il rispetto delle norme di sicurezza sia in pista (durante e al di fuori dell’allenamento), sia per quanto riguarda l’utilizzo degli impianti di risalita.

· A tutti coloro che partecipano ai corsi da noi organizzati, è chiesto di dare precedenza alla partecipazione al campionato di sci organizzato dal CSI di Vallecamonica o, quantomeno, di partecipare almeno a metà delle gare organizzate. Gli atleti che partecipano alle suddette competizioni sono automaticamente iscritti a ognuna di esse, salvo rinuncia da comunicare entro il giovedì antecedente la gara, pena la mancata restituzione  della quota.

· Prima dell’inizio delle attività invernali, ogni socio ha l’obbligo di regolarizzare la propria adesione, utilizzando l’apposito modulo che l’Associazione renderà disponibile sul proprio sito internet. I soci non in regola con la quota associativa e con le visite mediche obbligatorie, saranno sospesi dalle attività fino ad avvenuta regolarizzazione.

· Tutte le comunicazioni riguardanti l’attività sportiva dello Sci Cai Edolo, avverranno tramite SMS o Mail; per chi impossibilitato a ricevere tali comunicazioni, sussiste l’obbligo di informarsi personalmente dai componenti del direttivo. Si precisa che quando viene richiesta una conferma di adesione, è obbligatoria una risposta per permetterci di organizzare al meglio l’evento. E’ comunque a disposizione il sito internet www.scicaiedolo.it  sul quale verranno pubblicati i programmi generali, quelli delle gare e notizie varie.

I genitori, nella condivisione degli obiettivi che l’Associazione si prefigge attraverso l’adozione del presente Regolamento, in considerazione del loro ruolo di educatori e primi insegnanti delle regole di comportamento, nell’ottica di una crescita dei loro figli in un ambiente sano nel segno di un’autentica cultura dello sport e dei suoi valori etici, s’impegnano a:

· far vivere ai giovani atleti un’esperienza sportiva che li educhi a una sana attività fisico-motoria anteponendo la salute e il benessere psico-fisico a ogni altra considerazione;

· evitare di suscitare e/o alimentare aspettative sproporzionate alle loro possibilità;

· mettere in risalto il piacere e la soddisfazione di praticare sport e a non esercitare pressioni indebite o contrarie al diritto del giovane e/o bambino di scegliere liberamente sulla sua partecipazione;

· assumere, durante lo svolgimento delle competizioni, atteggiamenti e comportamenti coerenti con i principi del presente Regolamento affinché essi possano rappresentare un modello positivo da seguire per i propri figli;

· al fine di non ingenerare qualsiasi tipo di condizionamento agli atleti e agli allenatori e al fine di rispettare le normative di sicurezza, s’impegnano a non interferire nel lavoro tecnico svolto sulle piste. 

· per chiarimenti o osservazioni in merito ai corsi è fatto obbligo rivolgersi al direttivo e non agli allenatori.

Con la presentazione della domanda d’iscrizione, il socio autorizza esplicitamente l’Associazione al trattamento dei dati personali propri e dei figli minorenni tesserati. Detti dati potranno essere utilizzati, senza necessità di apposita singola sottoscrizione, per finalità inerenti all’attività sportiva e di segreteria. Parimenti, in assenza di apposito diniego da consegnare al Consiglio Direttivo dell’Associazione, la stessa potrà utilizzare materiale fotografico, video e informatico in genere, concernente gli atleti in organico, per finalità connesse all’attività sociale (realizzazione di brochure pubblicitarie, pubblicazione di video e fotografie su siti internet, stampa in genere e pubblicazioni varie).  

Sci Cai Edolo                                                                                             Il Consiglio Direttivo 
